

## Besluitenlijst Commissie Ruimte

**Datum** 01-12-2023  
**Tijd** 8:30 - 12:55 uur  
**Locatie** Statenzaal  
**Voorzitter** C.A.H.M. Govaert  
**Link naar videotulen:** [Commissie Ruimte 1 december 2023 \(royalcast.com\)](https://royalcast.com/Commissie-Ruimte-1-december-2023)

**Aanwezig zijn de leden:** M.A. Boone, D. de Clerck, C. van der Elst, I.A. Flaming, G. Heijkoop, P.H. van der Hoeft, T.A.O. Janssens, G.C.J. Minderhoud, S.A.C. van Opdurp, A.L.T.E.M. van der Spek-Thung, M.C.P. de Theije, G. van Unen, J. van de Velde, W. Versluijs, C.J.L. Vesseur en M.A. van 't Westeinde.

**Verder zijn aanwezig:** A.J. van der Maas (agendapunt 4), W.R.L. Nielen, A.R.M. Vael en B.L.L. van der Velde (GS), I.A.M. Curfs (commissiegriffier)

**Afwezig zijn de leden:** M. Bos, J.J. van Burg, E.J.A. Vermue, I.F. Zandman-Brackman

### 1 **Opening en mededelingen van de voorzitter**

Bericht van verhindering is ontvangen van de leden Bos, Van Burg en Vermue. Mevrouw Zandman-Brackman wordt vervangen door de heer Van der Hoeft (PVV).

### 2 **Beëdiging van burger-commissieleden**

De heer Van der Elst is beëdigd als burger-commissielid.

### 3 **Vaststellen agenda**

Afdoeningsvoorstel: vaststellen

- Na het uitschrijven van de agenda zijn er nog stukken toegevoegd bij agendapunt 9. Dit betreft een brief van het ministerie van Economische Zaken en Klimaat over het voorontwerp inpassingsplan Net op Zee Nederwiek.
- Agendapunt 9.1.N Brief GS van 30 november 2023 over Ontwerp inpassingsplan Nederwiek 1 – 383627 is in de afgelopen 48 uur toegevoegd aan de agenda.

Conclusie: gewijzigd vastgesteld.

### 4 **Informatie-uitwisseling, d.w.z.:**

Afdoeningsvoorstel: informeren

#### 4.1 **Mededelingen petit-comité samenwerking milieutaakveld**

Afdoeningsvoorstel: informeren

De leden van de commissie Ruimte worden tijdens de reguliere commissievergadering vanuit het petit-comité geïnformeerd over de voortgang en aandachtspunten van dit traject. Korte mededeling over de stand van zaken namens het petit-comité door Harold van de Velde:

Een oproep allen deel te nemen aan de bijeenkomst op 13 december, "Zeeuwse RUD niet meer vanzelfsprekend, keren we het tij?" met hierbij als speciale gastspreker de heer Jozias van Aartsen. Tijdens de bijeenkomst zal gesproken worden over het plan van aanpak om tot een robuuste RUD te komen en kan de volksvertegenwoordiging hiervoor input geven. Een oproep ook collega's uit de Zeeuwse gemeenteraden actief uit te nodigen om deel te nemen aan de bijeenkomst.

#### 4.2 Mededelingen van gedeputeerden

Afdoeningsvoorstel: informeren

Mededeling van gedeputeerde Nielen over het IPO bestuurlijk overleg Natuur, m.b.t. programma natuur fase twee. Bespreekpunten waren hierbij de evaluatie van de exotenverordening, voortgang financiering natuurmonitoring en hoe natuurmonitoring binnen de provincies wordt geregeld.

Mededeling van gedeputeerde Nielen over een spoedoverleg met de minister binnen het bestuurlijk overleg landelijk gebied, m.b.t. het Gebiedsprogramma.

Mededeling van gedeputeerde Van der Velde over terugkoppeling t.a.v. de IPO activiteiten; volgende week zal de eerste bestuurlijke adviescommissie (BAC) plaatsvinden, ruimte en leefomgeving waarbij besproken zal worden hoe de onderwerpen van deze BAC gezamenlijk aangepakt gaan worden.

Mededeling van gedeputeerde Van der Velde over het Schone Luchtakkoord en de toekenning van honderd duizend euro aan de Provincie Zeeland voor de aanleg van twee walstroompunten aan de kades in het kanaal door Walcheren bij Vlissingen en Veere.

Mededeling van gedeputeerde Van der Velde over de expert sessie Staalslakken die op 9 januari zal plaatsvinden. Ambtelijk zal hierbij worden aangesloten en na afloop vindt terugkoppeling naar de commissie plaats.

#### 4.3 Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag

Afdoeningsvoorstel: informeren

Mevrouw Van Unen (SP) heeft een vraag over een uitgekomen rapport over de (huidige) staat van de Westerscheldetunnel.

#### 4.4 Andere vragen van commissieleden over onderwerpen die niet op de agenda staan

Afdoeningsvoorstel: informeren

Mevrouw Van der Spek-Thung (PvdA-GL) heeft een vraag over PFAS in de moestuinen van Reimerswaal.

#### 5 Gelegenheid om in te spreken

Er waren geen insprekers.

#### 6 Statenvoorstel 1ste wijziging Zeeuwse Omgevingsvisie en Omgevingsverordening Zeeland - 377475

Afdoeningsvoorstel: behandelen (kaderstellen)

Hierbij is betrokken: agendapunt 6.1

Er zijn vragen ingediend door D66, VVD, BBB en PvdA-GL. De beantwoording is opgenomen in iBabs.

De heer Van de Velde (SGP) vraagt hoe om te gaan met de wens om op korte termijn de omgevingsverordening aan te passen m.b.t. de toegestane termijn van de plaatsing van verkiezingsborden.

Beantwoording via het verslag: GS verkennen de mogelijkheden (zoals bijvoorbeeld de optie van het nemen van een voorbereidingsbesluit) om de termijn van de plaatsing

van verkiezingsborden te wijzigen en zullen dit desgewenst tijdens de Statenvergadering van 15 december 2023 verder mondeling toelichten.

Conclusie: de commissie vindt dat het statenvoorstel voldoende is onderbouwd voor behandeling in de Statenvergadering en adviseert agendering als behandelstuk.

**6.1 E-mail burger van 19 november 2023 over Zienswijze omgevingsvisie/-verordening - 380725**

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

**7 Statenvoorstel Intrekken Provinciale Commissie Omgevingsbeleid (PCO)-verordening - 379040**

Afdoeningsvoorstel: behandelen (kaderstellen)

Conclusie: de commissie vindt dat het statenvoorstel voldoende is onderbouwd voor behandeling in de Statenvergadering en adviseert agendering als hamerstuk.

**8 Antwoorden Statenvragen - PvdA-GL, BBB, JA21, D66, PvZ - Uitbreiding Roompot Kamperland - 007 - 357722**

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)

Hierbij is betrokken: agendapunt 8.1

De antwoorden op de Artikel 44 vragen zijn door PS overgedragen voor behandeling in de commissie.

Er zijn vragen ingediend door PvdA-GL. De beantwoording is opgenomen in iBabs.

N.a.v. de vraag van mevrouw Flameling (PvdA-GL) of interbestuurlijk toezicht (IBT) kan worden toegepast, belooft gedeputeerde Van der Velde dit punt, waar het gaat over hoe de gemeente communiceert richting bevolking, met IBT portefeuillehouder Van der Maas af te stemmen om te zien of dit onderwerp onder het IBT beleid valt.

Beantwoording via het verslag:

De wijze van communicatie richting bevolking is geen onderwerp in ons IBT beleid.

Conclusie: voldoende behandeld.

**8.1 E-mail burger van 6 maart 2023 over stop uitbreiding recreatieparken - 291864**

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)

Deze brief is ter behandeling doorgeschoven.

Er zijn vragen ingediend door SP. De beantwoording is opgenomen in iBabs.

**9 Nota van Antwoord Ministerie van EKZ – (voor)ontwerp Net op Zee Nederwiek 1 - 381581**

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)

Hierbij is betrokken: agendapunt 9.1

Toezegging van gedeputeerde Van der Velde:

Als provincie houden we vinger aan de pols m.b.t. opvolging van de acties uit de Antwoordnota. En we nemen de suggestie om geografische lijnen te volgen bij leidingen mee in onze bestuurlijke contacten.

Conclusie: De commissie vindt dat de Nota van Antwoord en bijbehorende GS brief voldoende zijn behandeld en adviseert geen aanvullende zienswijze in te dienen bij het Ministerie van EZK.

- 9.1.N Brief GS van 30 november 2023 over Ontwerp inpassingsplan Nederwiek 1 - 383627**  
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)  
Conclusie: voldoende behandeld.
- 10 Brief GS van 7 november 2023 over voortgangsrapportages grote projecten en risicoparagraaf over aug-sept. en okt 2023 - 377472**  
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren/controleren)  
Er zijn vragen ingediend door D66, PvdA-GL en VVD. De beantwoording is opgenomen in iBabs.  
  
Noot commissiegriffier:  
In de commissie Ruimte zijn de voortgangsrapportages van de projecten Waterdunen en NPW besproken. De overige rapportages zijn respectievelijk in de commissies Bestuur en Economie besproken.  
  
Conclusie: de commissie verzoekt verdere schriftelijke toelichting op de in de commissie gestelde vragen rond de panoramaheuveld. Aangenomen dat openstaande vragen uiterlijk 15 december schriftelijk zijn beantwoord, vindt de commissie dat het agendapunt voldoende is behandeld.
- 11 Antwoorden Statenvragen PvdA-GL, PvdD, SP over haaien- en roggenvissen - 023 - 364555**  
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)  
Deze brief is door PS ter behandeling overgedragen aan de commissie.  
Er zijn vragen ingediend door PvdD. De beantwoording is opgenomen in iBabs.  
Conclusie: voldoende behandeld.
- 12 Besluitenlijst (concept) van commissie Ruimte 13 oktober 2023**  
Afdoeningsvoorstel: vaststellen.  
Conclusie: ongewijzigd vastgesteld.
- 13 Toezeggingenlijst (bijgewerkt)**  
Afdoeningsvoorstel: informeren en instemmen met advies de volgende toezeggingen en/of moties als afgehandeld te beschouwen en af te voeren.  
Hierbij zijn betrokken: agendapunten 13.1, 13.2 en 13.3  
Voorstel afvoeren:  
Commissie toezegging nr.: 114, 115, 119, 120, 121, 122, 1, 4, 5, 6, 11.  
PS toezeggingen nrs.: 141, 180, 188, 189, 192, 2, 3  
Motie nrs.: 1, 79, 1, 4  
De overige nummers blijven staan.  
Conclusie: de commissie stemt in met het afdoeningsvoorstel, met uitzondering van commissie toezegging nr. 188, welke op verzoek van de SP blijft staan.
- 13.1 Brief GS van 4 juli 2023 over Uitvoeringsplan Schone Lucht Akkoord - 284830**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming  
Er zijn vragen ingediend door PvdA-GL. De antwoorden staan in iBabs.  
Deze brief is doorgeschoven vanuit de vorige commissie op verzoek van de SP.

- 13.2**      **Brief GS van 2 november 2023 over Voortgangsbericht inzake panoramaheugel Hedwigepolder - 376273**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 13.3**      **Brief GS van 7 november 2023 over afdoening en voortgang moties en toezeggingen – 377471**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 14**        **Volgende vergadering: 19 januari 2024, aanvang 09:00 uur**
- 15**        **Sluiting om 12:55 uur**
- 100**      **Ingekomen stukken ter kennisneming**
- 101**      **Brief GS van 10 oktober 2023 over Calamiteit afvalinzameling incident AVR - 371495**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 102**      **E-mail RUD Zeeland van 26 oktober 2023 over reactie op zienswijzen ontwerpbegroting 2024 en 1ste begrotingswijziging 2023 - 327197**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 103**      **Brief Overlegorgaan Fysieke Leefomgeving van 3 november 2023 over Aanbieding Agenda Natuurinclusief 2.0 - 376748**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 104**      **Brief GS van 7 november 2023 over Staat van de Veiligheid Brzo-bedrijven 2022 - 377457**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 105**      **Brief GS van 7 november 2023 over start procedure inpassingsplan vliegveld Midden-Zeeland - 377458**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 106**      **Brief GS van 7 november 2023 over omgevingsdiensten in beeld rapport 2023 - 377466**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 107**      **Brief GS van 14 november 2023 over grondwatermonitoring en toezicht bij Reko - 379370**  
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming